

观粤剧电影《谯国夫人》有感

信宜市第十小学 六(3)班 凌楠

指导老师:黄丽

在中国的历史上,有这样一位女子,她聪慧贤达,功绩卓越,被册封为谯国夫人。有一部电影《谯国夫人》让我看到了历史,也让我对这位谯国夫人有了更多的了解。

电影《谯国夫人》主要讲述的是冼太夫人为维护国家统一、促进民族团结、推动岭南经济发展以及文化教育作出卓越贡献的故事。

冼太夫人名冼英,俚族人,南北朝女将军。她经历了梁、陈、隋三个朝代,多次平定叛乱,被封为“谯国夫人”“诚敬夫人”,又被百姓尊为“岭南圣母”“高凉郡主”。

当看见电影的主人公介绍时,我不禁疑惑起来。到底是一位怎样的女子,能够受到七位皇帝的信任,能够受到当地百姓的崇敬?冼太夫人为何名传华夏,连周总理都称赞其为“中国巾帼第一人”?

带着疑问,我看了这部电影,终于知道冼太夫人为何会成为老百姓心中的圣人。冼太夫人“幼贤明,多筹略”,待人友善,反对哥哥以暴制暴。后来,她成为部落首领,与冯宝联姻。冼夫人倍受百姓的敬仰,全国各地为她设有两千多座庙宇,一千五百年间香火不断。冼夫人聪慧贤达,多次平定叛乱。她以“我事三代主,唯一好用心”来教育子孙后代。如果说没有左宗棠就没有新疆,那么没有冼太夫人就没有我们的海南岛。

这部电影不仅向大家介绍了冼太夫人的事迹,还让我们感受到了广东戏曲的魅力,并且在全国各地发扬广东戏曲。

“有的人活着,他已经死了;有的人死了,他还活着。”诗人臧克家这句话令人难以忘怀。仔细一想,冼太夫人虽已经逝去了,但她的品德,她的精神永远地存在了历史的长河中,永远地留在了人们的心中,千年不朽。

《谯国夫人》这部粤剧电影让我深刻地感受到传统粤剧的博大精深和深邃内涵,也让我更坚定了对忠诚、智慧和家园情怀的信仰和追求。在这部粤剧作品中也让我深刻体会到冼太夫人的英勇、忠贞、善良、仁德,冼太夫人值得被我们每一个人尊敬。

一生巾帼志 唯用一好心

——《谯国夫人》观后感

茂名市乙烯小学 陈以勒 指导老师:黄婷

“我事三代主,唯用一好心。”《谯国夫人》这部电影在我心中留下了这深刻的印象。谯国夫人原名冼英,她的一生是传奇的一生,被后人称为“岭南圣母,她的形象让我无比敬仰!

冼英是俚族人,一生中做过许多好事,深受百姓的爱戴。其中,她义释战俘、深入瘟疫灾区救治百姓、劝服苗族收服海盗盘石这几件令我印象深刻。冼夫人做事从无私心,拒绝任何形式的国家分裂,以百姓安危为一切价值判断的标准,这就是她的“好心”。

在电影中,冼夫人年幼时劝说兄长冼挺不要恃强凌弱,也不要侵犯其他部落民族,当她成为当地的领袖后,更是以护民保境为己任。冼夫人这种乐于奉献的“好心精神”深深地感动了我。冼夫人在陈朝统一岭南的关键时刻站了出来,率领军队,帮助陈朝成功统一岭南,赢得了人民的尊敬和爱戴。陈朝皇帝为了表彰她的功绩,封她为“谯国夫人”,这是对她英勇行为的最高褒奖。

谯国夫人的故事让我对那些守护边疆的战士们充满了敬意。他们为了国家,为了人民,放弃了自己的安逸生活,日夜守卫在边疆,炎热的夏天,我们坐在凉爽的空调房中,而他们却在太阳底下暴晒,皮肤都皴裂了。当我们坐在桌前吃团圆饭时,他们却坐在山谷之中,凝视着远方万家灯火连成的璀璨星河……

看完《谯国夫人》,我的内心受到了极大的启发和鼓舞,每一个中国人,都应该铭记她的功绩,学习她的精神。让我们更加努力学习,为建设美好的祖国贡献自己的力量,让谯国夫人的英勇行为得以传承,让和平永远照耀在中华大地上!

巾帼何让须眉

“好心”一脉保平安

——《谯国夫人》电影观后感

茂名市育才学校 五(2)班 崔曼书

指导教师:李明容

说起冼夫人,我可并不陌生。小时候奶奶就带我去过高州的冼太庙参观祭拜。那时候我很小,只记得寺庙里人头攒动,香火鼎盛。上了小学,在老师的推荐下我看了《好心宝宝之冼夫人》,在这部轻松幽默的动画里,初步了解了冼夫人的一生功绩。后来,我参观了冼夫人故里,还在去年暑假看了《谯国夫人》电视剧,对谯国夫人的形象有了更丰富、鲜明的认识。暑假,我又和同学一起走进影院观看了电影《谯国夫人》,感觉耳目一新!

正如电影导演说的,“电影《谯国夫人》多角度呈现了祖国岭南地区浓厚的历史文化和风土人情。这是粤剧电影的创新之作、非遗的传承之作。”这是我第一次看“粤剧电影”,从不看粤剧的我,对电影唱、演一体的形式充满好奇。比起之前看的电视剧、动画片,粤语的演绎更加接近历史的真实。而戏曲融合电影的表现方式十分新颖,让我在了解谯国夫人的故事的同时,对粤剧也产生了一定的兴趣。

大银幕上,聪敏勇敢的冼英、机智儒雅的冯宝、一度陷入名利漩涡又超脱而出的“大哥”,都给我留下深刻的印象。尤其是著名戏剧演员曾小敏饰演的冼英明丽大气,集英勇果决与柔美深情于一身。电影中的冼英,热爱和平,敢于创新,追求先进的文化。她敢爱敢恨,当她被冯宝的睿智和善良所打动,毫不掩饰心中的爱意;当她受到敌人的进攻,她毫不畏惧一人独战群勇;当挚爱的大哥欲向她夺权,她又满怀慈悲,想用亲情唤醒大哥暂时被蒙蔽的心。

这样的一位巾帼英雄,怪不得能获得百姓长久的拥护和爱戴,在史书上留下悠远的美名。我曾在电视上看到过极其险峻的悬崖峭壁上也存在与世隔绝的村落,人们当初就是为了逃避战乱,躲进了远离人烟的天堑中,即使交通极其不便也不愿意出去。这说明和平,在几千年的历史中,对于百姓来说是一个多么珍贵的词语!而冼英不图争权夺利,不图雄踞一方,历经三朝子民,为天下统一、族群融合、百姓的安康和文教,做出了巨大的贡献。《谯国夫人》无疑是一部史诗,展现了冼英终其一生心血,维护国家统一、促进民族团结,保护岭南地区百年安定的博大胸襟,体现出岭南人民自古以来热爱和平、团结、爱国的民族精神。

妈妈和我谈起冼夫人,说:“她是我们岭南地区的少数民族首领,拥有强大的武装力量,本来完全可以自己称王。但她在全国处于混乱分裂之时,不搞割裂分治,而始终拥护封建朝廷和维护祖国的统一。后来她的孙子冯盎也坚决不称王割据,并归附唐朝。可以说,就因为冼夫人,岭南一带才一直都是中国的领土。那时的粤西人民,才拥有了比较长久的安定生活。”对此,我深深地感到敬佩。

风华为入杰,巾帼逞英豪。晚年的冼英,一头银发,望向千山万壑。起伏的峰峦如同她波澜壮阔的一生,任王朝更迭,身边刀光剑影不穷,她始终坚守一颗为百姓守平安的初心。我心里默默地说:冼太夫人呀,您的好心精神,源远流长,滋润着高凉大地,至今为茂名人民带来丰润的滋养,并且发扬光大,成为茂名的一张精神名片。

巾帼英雄——大爱传承

——《谯国夫人》观后感

茂名市新世纪学校 六(3)班 梁博滔

指导老师:梁若冰

暑假,我看了一部精彩的粤剧电影,名字叫《谯国夫人》,它深深地吸引我。这是一部非常有特色的电影,它是粤剧和电影艺术完美的结合,它传承了粤剧的精髓,以电影艺术的拍摄手法、贴近生活的画面呈现,采取全景拍摄,以这种电影版的粤剧形式讲述了谯国夫人传奇的一生,也让更多人看到谯国夫人维护国家统一和民族团结、促进地方发展、收复海南等事迹,同时彰显她巾帼第一人的大爱精神。

在整部电影中,我最喜欢的就是冼英,喜欢她的勇敢、善良、聪慧。她既是岭南第一才女,又被周总理盛赞为巾帼第一人,是我学习的榜样。

面对外敌的入侵,她毫不畏惧,挺身而出,带领着族人奋勇抵抗,她为了拯救自己的族人,以一敌百誓死保护自己的族人的大爱精神让我感动。同时,也让我想到了现实中的我,在现实中,我十分胆小怕事。可冼英呢?我被她的勇敢所打动。她的勇气让我明白了,在困难面前,我们不能退缩,要勇敢地面对挑战,才会成功。

有一次,她哥哥侵略其他部族的时候,把其他部族的人当成奴隶贩卖。善良的她勇敢站了出来,说道:“哥哥,我们打了胜仗,把他们臣服变好就行了,为何要作践他们呢?”这句话体现了冼英善良的品质。她的善良也深深地感染了我。她关心百姓的疾苦,为他们排忧解难。她的善良让我明白了,我们要关爱他人,乐于助人,做一个有爱心的人。

她的聪慧也让我佩服不已。她善于运用策略,团结各方力量,共同对抗敌人。她的聪慧让我懂得了,在生活中,我们要学会思考,善于运用智慧去解决问题。

电影《谯国夫人》如同一部历史的长卷,她的事迹一帧一帧地映入我的脑海,在以后的学习和生活中,我要向谯国夫人学习,做一个勇敢、善良、聪慧的人!勇敢地面对困难,努力学习,用智慧去解决问题,关爱他人,为社会做出自己的贡献。

《谯国夫人》观后感

电白区那霍镇中心小学 五(6)班 刘静宜

指导老师:黎双妹

在光影交错的银幕前,我沉浸于电影《谯国夫人》所编织的历史长河中,这部影片不仅是一部关于历史人物的传记,更是一次心灵的洗礼,让我对古代女性的坚韧与智慧有了更深的理解和敬意。

《谯国夫人》以南北朝时期著名的政治家、军事家冼夫人为核心,通过细腻的情感刻画和宏大的历史背景,展现了这位传奇女性波澜壮阔的一生。影片的开场便以一场惊心动魄的战役为引子,迅速将观众拉入那个动荡不安的时代。冼夫人,这位身怀绝技、心怀天下的女性,以她的智勇双全,不仅在战场上屡建奇功,更在政坛上展现出非凡的领导力,为维护国家统一和民族团结做出了不可磨灭的贡献。

我被冼夫人那种超越时代的独立精神和坚韧不拔的意志所深深打动。在那个男尊女卑的社会里,她能够凭借自己的努力和才华,赢得人们的尊敬和信赖,实属不易。她不仅是一位杰出的军事领袖,更是一位深明大义、心系百姓的政治家。她的一生都在为国家和民族的统一和稳定而努力。她不仅维护了国家统一,还促进民族团结、保障社会稳定,推动经济发展,被誉为“中国巾帼英雄第一人”。

春夏秋冬,岁月荏苒。冼夫人的精神如一束星光,不论岁月变迁,这束星光永恒不朽,让我们靠近光,追随光!